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Vragen van de leden Dikkers (PvdA), Gesthuizen (SP) en Voordewind 
(ChristenUnie) aan de staatssecretarissen van Economische Zaken, Landbouw 
en Innovatie en van Buitenlandse Zaken over kinderarbeid in de cacao keten 
(ingezonden 30 januari 2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met de nieuwe documentaire «Chocolate’s Child Slaves» die 
vorige week meerdere malen op CNN is vertoond?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het Child Labour Platform (CLP) van het Initiatief 
Duurzame Handel (IDH), waar u in een eerdere antwoord op vragen omtrent 
kinderarbeid in de cacaosector2 naar verwijst, ten doelstelling heeft om 
«good practices» met betrekking tot het terugdringen van kinderarbeid te 
verzamelen en verspreiden, maar dat zij niet gekoppeld was aan de doelstel-
lingen, resultaten, en/of de deelnemende bedrijven aan het cacaoprogramma 
van het IDH? 

Vraag 3
Kunt u aangeven wat de beweegredenen waren om de werkzaamheden van 
het CLP los te koppelen van de specifieke programma’s van het IDH? 

Vraag 4
Is het uw intentie dat deze «good practices» uit het CLP overgenomen zullen 
worden door het cacaoprogramma van het IDH? Zo ja, op welke termijn 
verwacht u dat dit zal gebeuren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Op welke specifieke wijze houdt het IDH rekening met de complexe sociale 
aspecten van duurzaamheid in de cacaoketen, zoals kinderarbeid, vakbonds-
vrijheid en een leefbaar loon? Welke doelstellingen hanteert het IDH met 
betrekking tot de sociale aspecten van duurzaamheid en het terugdringen van 
kinderarbeid in de cacaoketen? 

1 http://thecnnfreedomproject.blogs.cnn.com/2012/01/19/child-slavery-and-chocolate-all-too-
easy-to-find/

2 Referentie 2011D56056, 17 november 2011.
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Vraag 6
Wat heeft u reeds ondernomen om het IDH expliciet de ILO-doelstelling van 
het uitbannen van de ergste vormen van kinderarbeid in 2016 te laten 
hanteren, zoals verzocht in de motie Schouten en Voordewind?3 

Vraag 7
Deelt u de mening dat de chocolade-industrie de doelstellingen van het 
zelfregulerende «Harkin-Engel Protocol» al tien jaar lang niet behaalt? Welke 
zekerheden heeft u dat de chocolade-industrie – na vier keer uitstellen van de 
deadline – ditmaal wél haar beloften zal waarmaken en de doelstellingen zal 
behalen?

3 Motie 26 485 nr. 118, d.d. 22 december 2011.
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